
      ASISTENČNÍ PES PRO KUBÍKA

Ahoj, jmenuji se Kristýna a jsem máma 3 dětí. Vždy jsme si s manželem přáli velkou 
rodinu a podřídili jsme tomu náš život. Opustili jsme Brno a našli si místo pro život v 
malém městečku poblíž Blanska, kde máme
menší domek se zahradou a jsme tu moc
spokojení. Samozřejmě jsme se, jako ostatně
všichni rodiče, těšili na zdravé děti plné radosti,
se kterými budeme řešit příjemné starosti patřící
k dětství. Nejstarší syn se jmenuje Vítek,
kterému je 9 let, prostřední je Kubík a je mu 6
let a nejmladší je dvouletá Verunka. 
      Kubík se do 3,5 let jevil jako každé jiné dítko. Hrál si, běhal, jezdil na motorce, 
byl veselý. Chodili jsme na kurzy cvičení a plavání. Po odeznění koronaviru, kdy se 
všechno pomalu vracelo do normálu, zjistili jsme, že se Kubík mění. Dlouho jsem to 
přičítala sociálnímu odtržení, ale po čase nás lékařka poslala na vyšetření, protože 
měla podezření, které se následně potvrdilo. V březnu 2023 nám bylo sděleno, že je 
Kubík autista. Byla to pro nás rána. Měli jsme velmi zkreslené představy, co slovo 
autismus vlastně znamená.

      Nyní je Kubovi 6 let, má rád vlaky, auta, čísla,   
abecedu a krabice. Má rád svou rodinu, svého bratra, který
se mu dokáže přizpůsobit a "pohrát si s ním". Kuba je rád 
doma, kde si je jistý. Nemá rád změny a cizí prostředí. Je 
hypersenzitivní, což mu způsobuje další nepříjemné 
vjemy, které my nevnímáme (hluk, čich, hmat). Špatně 
snáší zvuky aut, motorek, zahradní techniky apod.. Když 
slyší přijíždět auto, je to pro něj velký stres, má strach, 
zacpává si uši a je schopný
pod to auto skočit. Nesnáší
větší množství lidí, dětí. Není
mu příjemný pobyt na hřišti,

u všeho vyžaduje moji asistenci. Nesnese dotyk cizích
osob, když se k němu někdo přiblíží, když mu chce
někdo něco dát, když na něj mluví, hledí, něco po něm
chtějí. Oblečení mu způsobuje také nepříjemné pocity,
proto vybíráme přírodní materiály, bez dráždivých ozdob,
druků apod. Kuba se pohybuje po špičkách, zvládá krátké
vzdálenosti, ale je nestabilní a častěji padá na zem.
Většinou se drží za ruku mne nebo kočárku. Má obrovský



strach z lékařů a ošetření, ale i podávání léků je opravdu těžko řešitelný problém. 
      Pro Kubíka nám byl doporučený asistenční psí parťák, který mu pomůže zvládat 
pobyt venku a naučí ho, že být mimo domov je bezpečné a může to být i zábava. Na 
procházkách mu pomůže se stabilitou a udrží ho mimo nebezpečí silnice. Pomůže mu 
s orientací v neznámém prostředí. Upozorní nás na blížící se kolaps a třeba mu 
dokážeme lépe předejít. Pomůže mu vytvořit okolo sebe bezpečnou zónu. Kuba se 
naučí, že i on se musí starat o svého pejska, že má také on svoje potřeby, o které se 
musí zajímat a plnit. A v neposlední řadě získá kamaráda, který ho bez souzení, bude 
mít rád takového, jaký je.
      A ač je pejsek primárně určený Kubíkovi, věřím, že bude pomocníkem a 
milovaným přítelem i pro další dva sourozence. 

      Asistenční pes není hrazen ze zdravotního
pojištění, jeho pořizovací cena je vysoká. Velice by
nám pomohla jakákoliv finanční pomoc, která
přiblíží jeho pořízení a usnadní tak život Kubíkovi,
pro kterého bude opravdu velkou pomocí.
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Děkujeme všem, kteří přispějí na psího parťáka
Kubík s rodinou


